

学习宣传贯彻党的二十大精神

2. 如何理解党的二十大精神的主题？

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”大会的主题，是大会精神的集中体现，是大会报告的灵魂和主旨。领会好大会主题的丰富内涵，对于全面准确领会大会精神特别是报告的精神非常有帮助。党的十五大首次提出大会的主题。党的十六大、十七大、十八大、十九大都依此惯例，在报告的开头郑重提出大会的主题，旗帜鲜明地向党内外、国内外宣示，党在新的征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进。党的二十大主题不仅高度凝练、言简意赅，而且蕴含着十分丰富的政治内涵。可从以下几个方面来理解和把握。

第一，关于“高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想”。这强调的是“旗帜”和“思想”问题。旗帜就是方向，思想就是行动指南。开宗明义亮明党的政治方向和指导思想，是要郑重宣示，在新时代新征程上全党必须坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持道不变、志不改，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。

第二，关于“弘扬伟大建党精神”。这强调的是党的基因和血脉问题，是要郑重宣示，全党必须恪守坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，坚定历史自信，传承优良传统，赓续红色血脉，保持党同人民群众的血肉联系，保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志品质，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

第三，关于“自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行”。这强调的是精神状态问题，是要郑重宣示，全党必须保持自信果敢、自强不息的精神风貌，保持定力、勇于变革的工作态度，永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态，使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，确保党和国家事业始终充满旺盛生机和强劲活力。

第四，关于“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴”。这强调的是奋斗目标问题，是要郑重宣示，全党必须紧紧扭住新时代新征程党和国家的中心任务，集中一切力量，排除一切干扰，全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

第五，关于“团结奋斗”。在以往的党的全国代表大会报告中，更多强调的是努力奋斗、不懈奋斗。首次在大会主题中强调团结奋斗，具有很强的针对性。党的百年奋斗历程反复证明，团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。团结才能胜利，不团结就会一事无成；奋斗才能成功，我们的一切成就都是不懈奋斗的结果。在新的征程上，我们需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂，必须坚决维护全党团结统一，不断巩固全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结，形成同心共圆中国梦的强大合力。

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

太钢热连轧厂以暖心服务抗疫情保生产

本报讯(通讯员 邢志琼 桑志超)面对复杂严峻的疫情防控形势，热连轧厂迎难而上，以暖心服务抗疫情、保生产，通过联动举措提升职工服务保障能力，促进了全厂防疫保产工作顺利进行。

强化党建组织管理，站稳职工立场。疫情防控期间，该厂全面突出支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，14个党支部成立129个党员责任区，以党员“第一责任人”的身份全面管理好职工住宿场所，全面负责各住宿区域防疫消杀、台账管理、安全消防、卫生环境以及心理疏导等各项工作。同时，厂党委、厂纪委加强对责任区的监督管理工作，连日来走访查看党员责任区100余处，检查职工生活条件和防疫执行情况，始终站稳职工

立场，倾听职工心声，持续改善职工食、宿条件，确保职工安心保产。

管好职工“饭勺子”，提升服务温度。为做好职工饭菜保供工作，让职工吃得暖，该厂为驻厂职工订购保温箱38个，并由后勤保障组成员跟踪职工饭菜保温情况。为了管好职工“饭勺子”，让职工吃得饱、吃得好，后勤保障组成员全面加强饭菜全流程监督，对盒饭进行抽检称重，确保食材新鲜、够量，同时不断丰富饭菜品类，将包子、焖面、水饺及各式水果运送到职工手中，切实把握好职工饮食营养，提升服务温度。

守好职工“药罐子”，当好职工“娘家人”。防疫保产期间，该厂工会瞄准职工“急难愁盼”问

题，保障糖尿病、高血压等人群急缺药品及时供应，根据职工填报需求，多次协调药店做好职工紧急药品供应工作，第一时间将阿卡波糖片、盐酸贝尼地平百余种急需药品送到职工手中，牢牢地守住了职工的“药罐子”，为职工身体健康保驾护航。

热连轧厂作为核酸检测服务单位，在全员核酸检测期间，投入专业化核酸检测志愿者队伍50余人，通过管理优化，实现了“两区域五窗口四出口”并行检测，每日检测能力达3000人以上，以“贴心、安全、高效”的工作作风为职工提供核酸检测服务。

该厂将继续筑牢职工暖心服务，用行动构筑起防疫保产工作的坚强屏障。



图片新闻

针对近期疫情形势严峻的情况，太钢岚县矿业公司计量检验室党支部积极开展“情暖人心、关爱职工”送温暖活动，支委委员深入基层一线与职工谈心，倾听职工心声，为坚守一线的职工送去党组织的关爱和关心，让职工安心抗疫保生产。张淑霞 摄

孟庆阳为太钢钢管公司党员干部讲授专题党课

(上接第一版)要充分发挥党委把方向、管大局、保落实的作用，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用；要全面加强思想政治和企业思想文化建设，为新时代中国宝武高质量发展凝心聚魂；全面加强高素质干部队伍队伍建设，为建设世界一流企业筑牢人才根基；在完善公司治理中加强党的领导，不断增强党组织的政治领导力；要坚持大抓基层，建强基层党组织，不断加强基层党组织的政治功能和组织功能；深化群团组织改革建设，有效发挥桥梁纽带作用；坚持正风肃纪反腐，为改革发展

营造良好的政治生态。

孟庆阳最后强调，核心就是力量，旗帜引领方向。要在深刻领悟“两个确立”的决定性意义上下功夫，深刻把握“两个确立”在贯彻落实党的二十大精神中的引领地位，更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党核心地位，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，着力发挥国有企业推动经济增长的顶梁柱作用、科技创新的国家队作用、安全发展的压舱石作用、市场经济的稳定器作用，以更加昂扬的精神状态，团结一心，砥砺前行，加快推进建设世界一流企业，为建设中国特色社会

主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。

参加学习的太钢钢管公司党员干部表示，此次专题党课政治站位高，主题鲜明突出，既有理论深度，也有实践力度，对深入学习、深刻领会、准确把握党的二十大精神具有很强的针对性和指导性。今后将切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，坚决拥护“两个确立”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，脚踏实地抓管理，落实到位见成效，为把中国宝武建设成为世界一流企业做出新贡献。